

场。" 沱南生态广场项目负责人说。该项目于2016年4月底开工建 设, 北连中心城区, 南接产业集聚区, 是永城市委、市政府谋划的 百城建设提质工程重点民生项目。而今,这里绿树与湖面交映,雕 塑、建筑小品星罗棋布, 停车场等配套设施齐全, 已成为永城市一 处"地标性"的大型城市公园。每天清晨、傍晚,周边的市民都会

对于一座城市而言,绿水青山是最大的财富。为了打造出门见 绿的宜居环境,提升市民的获得感,近年来,永城市深入践行习近 平生态文明思想,大力推进生态文明建设,启动了一批设计标准 高、辐射面积大的重点园林绿化项目,如沱南生态广场、沱河湿地 公园、振兴河道、中央公园等项目。就连人口密集的老城区,精致的小游园也一个个"变"出来,一处处集健身、休闲、娱乐于一体 的绿色小游园,每天吸引着大量居民前来游玩,大家说起家门口的 小游园都是赞不绝口。

同时,进一步加大园林绿化建设和管理力度,使公园、游园 绿地均匀分布在城区各个主次干道旁, 打造了一条条"路在林中、 林在城中、绿不断线、景不断链"的生态绿色景观廊道。目前,城 区绿化覆盖率42.8%,人均绿地面积15.5平方米。大大小小的公 园、游园星罗棋布,河流、绿道等全境贯穿,形成了"两湖四带一 湿地30公园"的城区生态圈,城市景园环绕、水清安澜、美丽如 画,获得了全国文明城市、国家园林城市、国家卫生城市、全国生 态宜居城市等一系列"国字号"荣誉。

M BOUGHOUSE ME

对现行的公交路线进行优化调整,增加共享单车投放数量和覆盖范 围,城市慢行系统、低碳生活蔚然成风。

同时,永城市着力打造有温度、有内涵的城市,坚持"房住不 炒"定位,着力稳地价、控房价,累计建成保障性住房9420套,近 万户居民实现了住房"安居梦";集中解决城区散居片供暖、供燃 问题, 普及率分别达到63%、96%; 投入资金2.3亿元, 累计改造老 旧小区46个, 让"忧居"变"优居", 惠及群众2万人; 老城区污 水管网实现全覆盖, 群众全部喝上了放心水, 充分享受到城市发展 带来的红利。

## 扩容提质 城市更有魅力活力

2020年,永城市双向八车道的东环路沱河大桥建成通车,可谓 连接城市南北,畅通城乡路网;新增G343豫皖交界至永夏界段改 建工程也顺利通车, 使永城市南环、西环形成闭合。一座座壮观雄 伟的大桥、一条条宽阔平坦的城乡道路,畅通了城区"内循环", 打造了城市"交通圈", 拉动了永城"经济圈"

道路是城市的骨架和血脉。近年来,在步入"高铁时代",吹 响沱浍河航运号角的同时,永城市着力加快道路建设进度,打造城 市一环、二环和高速环,完善城市干道与高速公路、国省干线的交 通体系; 加快一般干线公路和农村公路建设, 着力构建覆盖城乡、 经济安全、便捷舒适的一体化城乡交通体系; 优化城区路网结构, 打通"断头路""卡脖路",形成了"十纵十横"道路网络;规划建

